

浙江与山西签署新能源合作协议



山西省领导李小鹏、高建民、李政文，浙江省领导陈敏尔、厉志海等出席交流会和签约仪式。

浙江省政府代表团8月20日晚抵达山西学习考察。21日上午，两省举行经济社会发展情况交流会，并签署战略合作框架协议及能源、产业合作协议。山西省委书记、省人大常委会主任袁纯清，省委副书记、省长王君，浙江省委副书记、省长吕祖善出席并讲话。

袁纯清指出，浙江是我国改革开放和现代化建设的排头兵，以敢为天下先精神创造了“浙江模式”，值得山西学习借鉴。山西作为能源基地和工业基地，正在加快转型跨越发展，努力实现再造一个新山西的目标。晋浙两省是老关系、好关系，今后要以这次签署的协议为基点，进一步加强交流互动，形成融合式、互动式、共享式的新关系，在新能源新材料、装备制造、现代煤化工和物流等领域，构建互补、互动、互促、互享的上下游产业链条，开辟东部发达省份和中西部欠发达省份共同发展、互惠发展的新范式，为两省人民增添实惠、增进福祉。

吕祖善对山西长期以来给予浙江的支持帮助表示感谢，并重点介绍了浙江推动转型升级和可持续发展的情况。他指出，当前浙晋两省共同面临着可持续发展问题，坚持走出去和引进来有机结合、拓展发展空间，是浙江的一大战略举措。浙江与山西经济互补性很强，两省间的经济合作特别是能源合作一直非常紧密。这次两省签署的“1+2”合作协议，是双方实现优势互补、互利共赢的一项重大举措，对加快推动两省经济社会可持续发展具有十分重要的意义。以此为契机，我们要进一步拓宽合作发展的思路，拓展合作发展的领域，提升合作发展的层次，抓紧抓实合作发展的项目，推动两省合作互动共赢发展。

王君表示，山西作为能源基地、煤炭大省，将继续为浙江和全国提供优质、稳定、经济、清洁的能源服务，希望两省本着优势互补、互惠互利、长期合作、共同发展的原则，进一步拓宽合作领域，提升合作层次，促进双方由单纯的能源供需关系提升到多领域的产业互动关系。

根据签署的3个合作协议，在能源领域，山西继续向浙江提供煤炭、电力等能源支持；双方加强在煤炭深度转化、新能源等方面的合作；加快推进“晋电送浙”等合作项目建设。在产业领域，加大承接浙江产业转移力度，两省重点在先进装备制造、新材料、纺织服装、生物医药、电子信息等新兴产业方面加强合作。同时，双方将共同推进在金融、商贸物流、人力资源等领域的合作。（嵇哲）

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/20675.html>